Al Magnifico Rettore

Università degli Studi di Perugia

Oggetto: (class. VII/2) – dichiarazione di assenza di parentela  

Il sottoscritto 

(Cognome)                                            (Nome)  


  


 
nato a                                              (prov.       ) il  



  
residente a                                          Via   






 
consapevole delle responsabilità penali previste dagli artt. 75 e 76 del D.P.R. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci

D I C H I A R A

di non avere un grado di parentela o affinità, fino al quarto grado compreso con un professore appartenente al Dipartimento o alla Struttura che effettua la chiamata, ovvero con il Rettore, il Direttore Generale o un componente del Consiglio di Amministrazione dell’Università di Perugia (art. 18 – comma 1, lett. b) e c) legge 240/2010).

Il sottoscritto prende atto, ai sensi D.Lvo 30 giugno 2003, n. 196 sul trattamento dei dati personali e del Regolamento UE 2016/679, che i dati contenuti nella presente autocertificazione verranno trattati prevalentemente con procedure informatizzate e potranno essere forniti ad altri organismi pubblici per il raggiungimento delle rispettive finalità istituzionali.

                         ,





(luogo e data)

IL DICHIARANTE

                                                 _

(firma per esteso e leggibile)

La presente dichiarazione non necessita dell’autenticazione della firma e sostituisce a tutti gli effetti le normali certificazioni richieste o destinate ad una Pubblica Amministrazione nonché ai gestori di pubblici servizi e ai privati che vi consentono.

Qualora la dichiarazione non venga sottoscritta in presenza del funzionario dell’Amministrazione accettante, alla stessa va allegata fotocopia di documento di identità in corso di validità.
